

麦收高速推进,质量产量双提升,我市大面积收获结束,有条不紊推夏种——

日均收获70余万亩,又遇好“丰景”

本报6月24日讯 6月24日,记者从市政府新闻办了解到,今年,我市自6月6日开镰收割,由南向北快速推进。6月13日、14日为收获高峰期,日均收获70余万亩。6月17日,大面积收获结束。平度市、莱西市5万亩高肥水地块,延续到6月20日收获完成。

全市共计投入农机具18万多台套,本地上阵联合收割机6500台,跨区作业收割机近千台。以镇街为单位建立台账,掌握了小麦联合收割机和烘干机保有量、分布情况以及机主、机手联系方式。麦收高峰期,单日投入联合收割机达7000台以上,小麦机收占比超过

99%。发放跨区作业证1200张,设立跨区作业服务站18个,保障农机跨区通行顺畅。6月12日,我市外出作业机手全部带机返青,外地跨区到我市作业的730台机具顺畅进青。

据介绍,今年夏粮生产总体呈现面积、单产、总产“三增”特点,小麦籽粒容重高、色泽好,有望实现产量、质量双提升。今年小麦全生育期,我市气象条件总体有利,虽然收获期6月9日至11日出现了三天“干热风”,但产量已经形成,影响较小。加上去年秋种底墒足,适期播种麦田面积大,越冬期降水偏多,利于麦田增墒保温,且无极端低温天气危害,

小麦安全越冬。同时,拔节期及时降雨,保证了适宜的亩穗数,为夏粮生产打下了好基础,灌浆期晴朗天气多,温光条件较好,小麦病虫害发生轻,有利于籽粒灌浆。

此外,“三夏”生产推进中,青岛市坚持良种良法配套、农机农艺结合,全市小麦良种覆盖率达到99%以上,主导品种表现稳定。在平度市蓼兰镇举办的绿色增粮小麦新品种新技术新装备观摩会,几天时间内吸引了全市1000多名种植大户观摩学习。日常通过强化农技人员一线服务,推广落实了深翻整地、种子处理、冬春镇压等多项关键技术。

全年粮食生产的大头在秋粮,产量约占六成,秋粮丰收事关全年农业生产大局。今年,我市提早落实种、药、肥等农资储备,积极开展专项打假治理,确保农资“质优、量足、价稳”。据调度,全市储备化肥18.1万吨、种子7400吨、农药2000吨,可保障夏种生产需求。截至6月23日,全市上下克服高温少雨地块缺墒影响,已完成夏播作物313万亩,进度84.7%。其中,玉米304万亩、大豆(纯作)2.89万亩、大豆玉米复合种植1.47万亩、花生4.99万亩。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者高静文)

全球独角兽企业500强大会27日在青开幕

《2024全球独角兽企业500强榜单》将正式发布

本报6月24日讯 记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上了解到,2024全球独角兽企业500强大会将于6月27日至28日在崂山区举行。大会以“培植新质生产力,激发经济新活力”为主题,加速创新驱动发展战略,发掘并培育新质生产力。大会将通过营商环境考察、合作洽谈、榜单发布、主题演讲和项目路演等系列活动,为与会者提供深度交流与合作平台。

大会内容精彩纷呈,包括青岛营商环境与投资机遇探索、全球独角兽企业500强信息发布会、全球独角兽培育工程启动、高规格论坛与主旨演讲,以及重点项目路演与投融资对接平台的搭建。

本届大会将发布《2024全球独角兽企业500强发展报告》和《2024全球独角兽企业500强榜单》,全面解读全球独角兽企业的基本格局,并通过数据分析深入研判其成长特征和发展趋势。本次大会将启动中小企业总裁特训团,让独角兽企业、跨国公司、央企高管担任科技创

新企业的创业导师,辅导科技创新企业快速成长,让他们从一个一般的科技创业企业快速成长为隐形独角兽企业、独角兽企业甚至登陆资本市场。

崂山区,作为青岛市的经济创新高地,现已孕育出独角兽企业9家,领跑全市,成为独角兽企业成长的摇篮。崂山区通过建立高成长企业培育库,发布独角兽、瞪羚企业五年培育计划,打造了全市首批瞪羚独角兽企业加速器,并联合专业咨询机构,连续三年发布高成长性企业榜单及发展报告,构建了从雏鹰到独角兽、从创新型中小企业到专精特新“小巨人”企业的培育梯队,累计培育入库企业近千家。出台了一系列产业扶持政策,通过政策激励和资金扶持,推动企业技术升级、创新发展和数字化转型,累计兑付产业扶持资金过亿元,惠及企业500余家。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者李沛)

“拼装”车站,最大构件重百余吨

9号线首座装配式车站开始“搭积木”



9号线首座装配式车站“开摆”。

本报6月24日讯 24日上午,随着首块侧板预制块吊装就位,青岛地铁9号线首座装配式车站城子站正式开始拼装。

装配式车站施工被形象地比喻成“搭积木”。车站主体预制构件在工厂内完成流水化生产,然后被运到施工现场拼装。城子站预制构件分侧墙、顶板、中板、立柱、纵梁5种类型,最大构件为坦拱顶板,重量约103.3吨。

与传统现浇结构地铁车站相比,装配式车站具有诸多优势:更安全,现场施工人员由150人减少为30人,取消了大量模板脚手架安拆、钢筋绑扎焊接等环

节,施工风险大大减少;更优质,预制构件工厂化加工、标准化拼装,实现了混凝土自防水;更高效,一座标准装配式车站可节省工期4—6个月;更绿色,一座标准装配式车站可节省钢材约800吨、木材800立方米,可减少施工废弃量50%,减少碳排放量约4158吨,减排20%。下一步,青岛地铁集团第一建设分公司将组织建设单位深化装配式拼装班组建设,围绕“建设世界一流地铁”目标体系,坚持创新引领,积极开展技术攻关和管理创新,全面提速工程建设。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者徐美中)

38家俱乐部竞技谁“羽”争锋

2024年青岛市第四届羽毛球俱乐部联赛落幕



选手们在此比赛中展现了顽强拼搏的精神风貌。

本报6月24日讯 22日,2024年第四届“贵州大曲杯”羽毛球俱乐部联赛完美收官。本次比赛以满足群众日益增长的体育健身需求为引领,举办多元全民健身赛事活动为载体。联赛横跨六个赛区,汇聚了青岛各区的38家羽毛球俱乐部,为岛城的羽毛球迷们带来了一场场扣人心弦、精彩纷呈的竞技盛宴。

本届联赛自开赛以来,历时两个月,经过激烈的角逐,最终决出了团体前6名。各赛区比赛期间,参赛队伍展现了高水平的竞技实力和良好的体育精神。男单、女单、男双、女双、混合双打、40岁组男双等多个单项比赛,不仅考验了运动员们的技艺,更展现了他们顽强拼搏的精神风貌。

值得一提的是,本次联赛还特别设

置了40岁男双组,为年长的羽毛球爱好者提供了展示风采的舞台。尽管岁月在他们的脸上留下了痕迹,但他们在场上的拼搏精神和精湛技艺,赢得了观众们的阵阵掌声和喝彩。

经过激烈的淘汰赛阶段,最终来自莱西赛区的锐志海胜羽毛球俱乐部一队成功加冕,荣获团体冠军,奖励6000元现金及价值6000元的奖品,并颁发奖杯、奖牌和证书。来自西海岸赛区的金原泽群羽毛球俱乐部获得团体亚军,奖励4000元现金及价值4000元的奖品,并颁发奖杯、奖牌和证书。来自莱西赛区的即墨羽协羽毛球俱乐部获得团体季军,奖励2000元现金及价值2000元的奖品,并颁发奖杯、奖牌和证书。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者栾丕炜)